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Informace o stipendijním pobytu 

Cílová země: Čínská lidová republika  

Pobyt zahájen v akademickém roce:  2023/2024 

Účastník: ☒ student    ☐ pedagog 

Druh pobytu:  studijní pobyt 

Délka pobytu: 10 měsíců  

Hostitelská instituce (název VŠ/instituce, fakulta, katedra/ústav): Zhejiang University, 

International College   

 

 

1. Před odjezdem 

 Jak jste se o stipendijní nabídce dozvěděl/a, a proč jste si vybral/a toto stipendium? Jaké formality bylo třeba zajistit před 

odjezdem? - např. víza, pojištění, doprava. Jak náročné bylo administrativní zařizování pobytu? 

O stipendijní nabídce a možnosti výjezdu do ČLR jsem se dozvěděla prostřednictvím 

své domácí fakulty. Veškeré informace o studijním pobytu v zahraničí mi byly 

zprostředkovány nejen staršími spolužáky, kteří výjezd již absolvovali, či našimi 

ochotnými vyučujícími, ale rovněž i zahraničním oddělením, které stipendijní nabídky 

pravidelně rozesílá všem studentům fakulty do e-mailu.  

 

Vzhledem k tomu, že jsem studentkou sinologie, mi již při nástupu na univerzitu bylo 

jasné, že ke zdokonalení svých jazykových dovedností a hlubšímu porozumění 

čínské kultury a historie bude studijní pobyt v ČLR téměř nutností. Když mi tedy přišel 

e-mail z fakulty, že je možné začít s procesem výběrového řízení na MŠMT, neváhala 

jsem ani vteřinu a začala vyřizovat potřebné dokumenty k přihlášce. Asi by bylo ještě 

dobré zmínit, že ačkoliv jsem vyjížděla ve třetím ročníku bakalářského studia, celý 

tento administrativní proces započal již o rok dříve, tedy začátkem ročníku druhého. 

 

Formalit, které bylo třeba zařídit před odjezdem, bylo opravdu mnoho. Za 

nejnáročnější zpětně považuji zejména měsíce leden a únor, kdy bylo během dvou 

týdnů potřeba vyřídit několik dokumentů (výpis z trestního rejstříku, ověřenou kopii 

maturitního vysvědčení, doporučující dopisy od vyučujících, transkripci známek 

z domácí univerzity, kompletní zdravotní prohlídku atd.), které jsme posílali jak  
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na MŠMT, tak i na námi vybrané čínské univerzity. Čínské univerzitě se dokumenty 

posílaly v rámci on-line přihlášky, kterou jsme vyplňovali přímo na jejich webových 

stránkách. Tu bylo nutné vyplnit z toho důvodu, aby nám mohl být vystaven  

tzv. pre-admission letter, díky kterému byla později větší pravděpodobnost,  

že se opravdu dostaneme na univerzitu, kterou jsme si sami zvolili, a nikoliv  

na univerzitu, kterou by nám zvolila čínská strana.  

 

Pokud to již takhle nezní vcelku náročně, tak si představte, že nám na domácí 

univerzitě zrovna začínalo zkouškové období a v Číně probíhaly oslavy Čínského 

Nového roku, tudíž po dobu jednoho týdne nikdo nepracoval. Naštěstí se vše 

nějakým způsobem zvládlo a zpětně se tomu se spolužáky i zasmějeme, ale v té 

době to bylo opravdu velmi stresující.  

 

Konečné rozhodnutí, tedy zda nám bylo stipendium přiznáno a na jakou univerzitu 

pojedeme, nám bylo zasláno na konci června. Na konci července pak přišly další 

instrukce a potřebné dokumenty k tomu, abychom si mohli zažádat o víza. Nejprve 

jsem však čekala na informace z čínské univerzity, jelikož jsem nevěděla, kdy přesně 

začíná první semestr, a tudíž jsem ani nevěděla, kdy mohu do ČLR odletět.   

 

Zhruba v druhé polovině srpna jsem se dozvěděla, že do Hangzhou (město, ve 

kterém se nacházela má univerzita) mohu přiletět po 10. září, takže jsem si ihned 

koupila letenky a začala s vyřizováním víz. Musím říct, že celý proces byl velmi rychlý, 

má žádost byla vyřízena zhruba za tři pracovní dny.   

 

Co se týče pojištění, tak jsem měla zařízené dvě. Jedno bylo povinné 

a zprostředkované mou čínskou univerzitou, vycházelo na 400 RMB za jeden 

semestr. Druhé jsem si pořizovala přes známého, který pracuje v pojišťovně ČPP. 

Jelikož jsem plánovala hodně cestovat, a to nejen v Číně, ale i v okolních zemích 

východní Asie, nechtěla jsem nic podcenit. Toto pojištění mě vyšlo zhruba na osm 

tisíc korun a trvalo po dobu jednoho roku.   

 

Dále určitě stojí za zmínku očkování. Samozřejmě záleží na tom, kde budete studovat 

a zda budete cestovat, a i když do ČLR není povinné, je určitě lepší to nepodcenit 

a poradit se s lékařem, jaká očkování by vám doporučil. Já jsem se po domluvě 

nechala očkovat na břišní tyfus a meningitidu (doporučují se také žloutenky, ale na ty 

jsem již očkována byla). Dále bych také velmi doporučila si nechat vystavit 

mezinárodní očkovací průkaz, ve kterém budete mít vypsaná veškerá očkování, 

co jste podstoupili a data jejich platnosti.  
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2. Průběh pobytu   

Jakým aktivitám jste se na zahraničím pobytu věnoval/a? - např. výuka, studium, praxe, výzkum, přednášky. S jakými 

podmínkami jste se setkal/a na hostitelské instituci? – podpora ze strany hostitelské instituce, kvalita výuky, podmínky pro 

studium (studenti) jako výběr kurzů, náročnost studia, přístup pedagogů apod., spolupráce s kolegy a supervizorem (akademici, 

vědečtí pracovníci), zařízení a vybavení hostitelské instituce – knihovny, studovny, laboratoře, služby aj.  

Než začnu popisovat průběh svého pobytu, ráda bych vám objasnila některé 

z důvodů, které mě vedly k výběru Zhejiang University.  

 

Zhejiang University se nachází v hlavním provinčním městě Hangzhou, které 

je považováno za jedno z nejkrásnějších měst v celé Číně. Je to město nejen 

s bohatou historií a kulturou, ale také s krásnou přírodou. Jelikož pocházím 

z malinkého městečka ve středních Čechách a většinu času trávím venku, tak pro mě 

bylo velmi důležité vědomí, že mohu kdykoliv alespoň trochu utéct z každodenního 

městského ruchu někam pryč. Avšak nepředstavujte si, prosím, že by Hangzhou bylo 

cokoliv jiného než další z mnoha obrovských čínských měst s moderní architekturou 

a výškovými budovami… oproti jiným městům však dle mého názoru vskutku nabízí 

přírody o něco více. 

 

Dalším faktorem byla strategická poloha města a vynikající dopravní infrastruktura. 

Jelikož jsem plánovala hodně cestovat, bylo pro mě důležité, aby se z města dalo 

lehce vycestovat nejen do celé Číny, ale i do jiných východoasijských zemí. 

V Hangzhou se nachází jak velké mezinárodní letiště, tak i velká vlaková nádraží, 

ze kterých se za necelou hodinu cesty dostanete například do města Shanghai. 

 

Dále pro mě byla samozřejmě důležitá univerzita samotná. Z hlediska výuky se jedná 

o jednu z nejvíce prestižních čínských univerzit, která kromě krásného a útulného 

kampusu nabízí i mnoho mimoškolních aktivit. Má kamarádka z Nového Zélandu 

se například přidala do pěveckého klubu, se kterým později měla i několik vystoupení, 

další pro univerzitu začala tvořit marketingová videa na sociální sítě, hrát volejbal 

nebo také chodit na box. Možností je zde opravdu spousta, jen se musíte včas 

zorientovat, kdy kluby nabírají nové členy, aby vám neujel vlak a další možnost zápisu 

jste neměli až v druhém semestru (tady bohužel mluvím ze zkušenosti). 

 

Teď již něco málo k výuce samotné. Jelikož má výuka byla zaměřena především na 

jazyk, tak mě zhruba měsíc před odjezdem kontaktovala sama univerzita, aby mě 

přes hovor přiřadila do úrovně, která bude odpovídat mým dosavadním jazykovým 

dovednostem. Po příjezdu jsem pak byla v rámci této úrovně rozřazena do třídy 

zhruba po 15-20 lidech s tím, že výuka probíhala každý den od pondělí do pátku. 

Většinou se jednalo o celé dopoledne, někdy ale i o odpoledne, záleželo, jak byl 

zrovna sestaven rozvrh. 

 

Mezi předměty, které byly vyučovány, patřila gramatika, poslech, mluvení, čtení 

a psaní. Co se týče vyučujících, tak všichni byli milí a velmi vstřícní, dokonce se nám 

snažili pomoci i s věcmi netýkajícími se výuky, jestliže to bylo v jejich silách. Kromě 

běžné výuky bylo pro studenty také na výběr pár volitelných předmětů, které ale byly 

omezeny jazykovými schopnosti. Jejich nabídka se z většiny každý semestr mění, 
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za doby mého pobytu se jednalo například o Čínskou hudbu, Čínské filmy, Tradiční 

čínský tanec, Přípravný kurz na zkoušky HSK, Ruční práce a jiné.  

 

Pokud jde o náročnost studia a zkoušky, tak musím přiznat, že mi systém výuky velmi 

připomínal mé studium na gymnáziu. Na většinu předmětů bylo nutné se připravovat 

z hodiny na hodinu, jelikož nám téměř každý den byl zadán nějaký nový úkol. 

Nemusíte se však obávat, že by domácí příprava byla nějak zvlášť časově náročná, 

vždy jsem si stihla s kamarády někam vyrazit, dokonce si i trochu odpočinout nebo 

si zavolat s rodinou a přáteli z Čech. Zkoušky jsme pak měli za každý semestr dvakrát 

s tím, že ty pololetní měly větší váhu a více i tedy ovlivňovaly naše celkové skóre. 

Tady se také není moc čeho obávat, pokud budete dávat pozor při hodinách a později 

si veškeré probrané učivo zopakujete, nemůže vás nic překvapit a zkoušky složíte 

bez větších problémů.  

 

Určitě je také nutné zmínit, že se v Číně hodně dbá na docházku. V případě 

mé univerzity se jednalo o povolení 30 % absence z každého předmětu. Pokud jsme 

ale tuto hranici překročili, nebyli jsme připuštěni ke zkouškám. Nemusíte se však bát, 

vyučující byli v některých případech velmi benevolentní. Jestliže jsme jen pár dní 

cestovali nebo byli nemocní a měli potvrzení od lékaře, určitý počet hodin se z této 

absence seškrtal. Vše je povětšinou hlavně o domluvě a také o vašem přístupu 

k výuce samotné. 

 

3. Stipendium 

Jak byl váš pobyt financován? Pokrylo stipendium všechny vaše výdaje během pobytu? Využil/a jste kromě stipendia i jiné finanční 

zdroje? Jak bylo stipendium vypláceno?  

Stipendium pro rok 2023 činilo 9 tisíc korun měsíčně s tím, že od roku 2024 došlo 

k jeho navýšení o další 3 tisíce korun na měsíc. To ale bohužel vedlo k nemalým 

zmatkům ze strany MŠMT, což v důsledku pozdrželo první výplatu stipendia. Z tohoto 

důvodu jsme si tedy zhruba první dva měsíce pobytu museli financovat z vlastních 

finančních zdrojů. I kdyby k tomuto problému bývalo nedošlo, určitě vám doporučuji 

mít s sebou alespoň pro začátek nějakou finanční rezervu a na pouhé stipendium 

se nespoléhat. Ze začátku je vždy nejvíce výdajů, ať už se jedná o vratnou zálohu 

při nástupu na ubytování, peřiny, základní hygienické či čistící prostředky, učebnice 

a školní pomůcky či SIM kartu nebo cokoliv dalšího, co vám bude po příjezdu scházet.  

 

Stipendium nebylo vypláceno měsíčně, ale semestrálně (za celý rok mi tedy z MŠMT 

přišly peníze dvakrát), tudíž bylo potřeba si finance hlídat a pečlivě rozplánovat, 

abych nepřekročila svůj měsíční limit. Řekla bych, že peníze zcela bohatě vystačí na 

základní potřeby, pokud ovšem plánujete více cestovat, počítejte s tím, že budete 

muset sáhnout do vlastních finančních zdrojů. 

 

4. Doprava a ubytování 

Jaký způsob dopravy do místa pobytu jste využil/a? Pomohla vám hostitelská univerzita se zajištěním ubytování?  
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Doprava do Hangzhou byla poměrně jednoduchá. Využila jsem pravidelného 

leteckého spojení společnosti Qatar Airways z Prahy s přestupem v Dauhá. Po příletu 

jsme si pak s kamarádkou zavolaly taxi, které nás odvezlo až ke kampusu. Je ale 

možné využít i metro, které se nachází přímo v budově letiště. Cena jednosměrné 

letenky při odletu i příletu vždy přesáhla částku deseti tisíc korun, naštěstí je ale obě 

bylo později možné refundovat z fondů mé domácí univerzity.  

 

Ubytování pro zahraniční studenty bylo zajištěno na kampusu Yuquan. Kolej pro 

stipendisty se ovšem nenacházela přímo uvnitř kampusu, ale hned vedle něj v menší 

zapadlé čtvrti, kde bydleli i místní. Nebylo to ale vůbec na škodu, jelikož cesta 

do budov, kde probíhala výuka, trvala pouze patnáct až dvacet minut cesty pěšky, 

takže z toho byla vždy příjemná ranní či odpolední procházka.  

Kolej byla nejčastěji vybavena dvoulůžkovými pokoji s koupelnou, za malý příplatek 

na místě ale bylo možné bydlet i v pokoji jednolůžkovém. Ve dvoulůžkovém pokoji 

se kromě postelí nacházely ještě dva stoly a velká skříň, v podstatě mi to vzhledově 

připomínalo obyčejný hotelový pokoj. Nacházela se v něm také klimatizace, kterou 

se v zimě i topilo (jiná možnost topení zde nebyla). V rámci koleje jsme pak měli 

na každém patře k dispozici i kuchyňku (spíše to byla jen prázdná místnost s dřezem 

a linkou, vařit se zde tedy moc nedalo) a pro všechny studenty za poplatek při každém 

užití byly v přízemí k dispozici i dvě společné pračky a sušičky. Mimo jiné jsme si se 

spolubydlící měsíčně musely platit i vodu a elektřinu, částka ale nikdy nepřesáhla 100 

RMB. 

 

5. Hodnocení pobytu  

Zhodnoťte celkový přínos pobytu pro vaše studium (studenti) nebo akademickou či výzkumnou činnost (akademici, vědečtí 

pracovníci)? Uskutečnil/a jste všechny aktivity dle vašeho studijního plánu nebo projektového či výzkumného záměru?  

Studijní pobyt pro mě byl ve všech směrech velmi přínosný. Kromě zlepšení svých 

jazykových dovedností jsem i lépe porozuměla tamním zvykům, kultuře a historii, 

a také navázala cenná přátelství, která mi, velmi doufám, vydrží po zbytek života. 

 

6. Další komentáře 

V případě, že máte veřejnou fotogalerii, blog apod., a máte zájem o sdílení, uveďte prosím odkaz. 

Nakonec bych ráda doporučila několik aplikací: 

 

1. Airalo 

- Přes tuto aplikaci jsem si před odletem kupovala balíček dat, abych měla jistotu, 

že budu moci komunikovat s rodinou a najít si na internetu vše, co bude třeba, 

než si pořídím čínskou SIM kartu.  

  

2. Surfshark 

- V ČLR je omezený přístup k západním aplikacím, avšak skrze různé VPN 

je možné tato omezení obejít. Surfshark byla jediná VPN, která mi spolehlivě 

fungovala po celou dobu pobytu.  

 



Akademická informační agentura | Závěrečná zpráva ze stipendijního pobytu | ID: 17263 

 6 | 7 

 

3. Alipay 

- Tato aplikace je zejména na placení a městskou hromadnou dopravu či taxi. 

Má v sobě ale i spoustu mini aplikací, skrze které si můžete například objednat 

jídlo v restauraci či zarezervovat vstupenky na nějakou historickou památku. 

- Výhodou aplikace je, že ji lze propojit i se zahraniční platební kartou. 

- Další výhodou je také fakt, že je možné její základní funkce používat v angličtině 

a v mini aplikacích mnohdy nabízí možnost automatického překladu. 

 

4. WeChat 

- Aplikace srovnatelná s aplikacemi Messenger a Instagram – slouží primárně pro 

komunikaci s přáteli, kteří na svůj profil mohou umisťovat tzv. momenty, což jsou 

fotky či videa. 

- V některých funkcích je ale WeChat dost podobný aplikaci Alipay. Rovněž s ním 

lze platit, objednávat si jídlo v restauracích či zarezervovat vstupenky 

na historické památky. Jediné, co je však zpočátku velkou nevýhodou je, 

že oproti aplikaci Alipay nelze propojit se zahraniční platební kartou.  

 

5. Gaode Ditu 高德地图 

- Čínské mapy. Aplikace je bohužel pouze v čínštině, takže uvidíte, jak se s jejím 

používáním poperete. Pokud máte telefon od společnosti Apple, doporučuji 

spíše používat jejich aplikaci Mapy, která mě všude odnavigovala bez problémů. 

 

6. Eleme 饿了么, Meituan 美团 

- Aplikace, přes které lze objednat dovoz jídla. Přirovnala bych je k našemu Woltu. 

 

7. Taobao 淘宝 

- Aplikace, přes kterou si můžete koupit snad úplně všechno. Od potravin přes 

oblečení, až po léky nebo auto. 

 

8. Xiaohongshu 小红书 

- Něco jako čínský Pinterest. Vždy jsem zde hledala inspiraci a tipy, kam 

vycestovat či jaké jídlo v daném místě ochutnat. 

 

9. Trip.com 

- Přes tuto aplikaci jsem si rezervovala a platila veškeré letenky, lístky na vlak 

či hotely. 

 

10. Dazhong Dianping 大众点评 

- V této aplikaci naleznete recenze a tipy na dobré restaurace či kavárny. 

 

 

Posledních pár rad a poznatků: 

 

Nebojte se na pobyt vyrazit ve dvou. Já jsem na pobyt vyrazila se svými dvěma 
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kamarádkami (zároveň i spolužačkami ze sinologie) a zpětně musím zkonstatovat, 

že to bylo jedno z mých nejlepších rozhodnutí. Deset měsíců v úplně cizí zemi, která 

je ještě takhle daleko, je přece jen docela dlouhá doba. Ale vždycky jsem věděla, 

že na to nejsem sama. Výhodou také bylo, že jsem díky jedné z nich měla parťáka 

na cesty, takže jsem toho z Číny viděla opravdu mnoho. Samozřejmě je možné, že se 

během pobytu s někým spřátelíte a vyrazíte na cesty s ním, ale z mé vlastní 

zkušenosti se mi s přáteli, které jsem poznala během pobytu, rozcházely cesty v tom, 

že buď neměli dostatek peněz, anebo chtěli cestovat do jiných míst a jiným 

způsobem. Někdo chtěl jen posedávat v kavárnách a ochutnávat jídlo, někdo chodit 

na túry po horách a někdo zase chodit po památkách. Já jsem chtěla od každého 

trochu a troufnu si říct, že nebýt mé kamarádky, která to měla nastavené stejně, bych 

se bývala nikam nepodívala, jelikož nemám odvahu cestovat sama.  

 

Neberte si s sebou oblečení, které nosíte obzvlášť rádi. Nevím, proč tomu tak je,  

ale čínské pračky i sušičky oblečení z většiny případů buď seperou, anebo poničí. 

 

Vezměte si z domova základní výbavu léků. Nikdy nevíte, co vás zrovna potká 

a ačkoli lze sehnat dobré léky i v tamních lékárnách, osvědčilo se mi mít alespoň 

nějaký základ stále u sebe. Ne všechny léky mi totiž zabíraly tak rychle a spolehlivě 

jako ty, co mám již vyzkoušené z domova.  

 

Sbalte si deodoranty. Asiaté se moc nepotí, takže dobré a účinné deodoranty 

v obchodech moc neseženete.  

 

Dívkám / ženám, které při menstruaci nepoužívají vložky, ale tampony, je určitě 

doporučuji sbalit s sebou. Číňanky tampony moc nepoužívají, od čehož se také odvíjí 

fakt, že v obchodech na ně spíše nenarazíte. Dají se ovšem objednat on-line, 

například přes již zmíněnou aplikaci 淘宝, ale stále doporučuji je v menším množství 

sbalit s sebou.  

  

Nečekejte, že se domluvíte anglicky. Číňany, kteří mluví alespoň trochu anglicky, 

bych dokázala za celý pobyt spočítat na prstech jedné ruky.  

 

Kupte si adaptér. Nejčastěji narazíte na zásuvky typu I nebo A. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  


